

Магнитогорский металл

городская газета

Выходит с 5 мая 1935 года
Цена договорная

№ 38 (11237)
8 апреля 2004 года
ЧЕТВЕРГ



Цветы и пальмы
растут в теплицах
комбината

Первая газотурбинная

Такими электростанциями

не прочно обзавестись и США

Она и сейчас уже красиво смотрится – будущая газотурбинная ТЭЦ, стоящая на улице Гагарина, напротив АЗС «Красная». Здесь нет еще ни турбин, ни крыши, но смонтированные колонны, на которые будут навешиваться стекловолоконные панели, поставленные в проектное положение никовыми котлы и другие основные элементы главного корпуса, окрашенные в элегантный светло-серый цвет, создают впечатление цельного, законченного индустриального ансамбля. Который своими очертаниями отдаленно напоминает архитектурный шедевр древнего восточного города.

Хотя тут все совсем иное и суперсовременное – от проекта до его воплощения в металле, монтажа и последующей эксплуатации.

Поступающее оборудование отличает высокая технологичность. Совершенное «по форме и содержанию», его в заводских условиях собирают в крупные блоки и узлы, для установки которых непосредственно на месте монтажников остается только «крутить гайки». В штате командируемых на монтаж специализированных бригад не предусмотрено даже сварщика. И не будет сложностей с финансированием строительства, нужный городу объект будущей осенью уже мог бы вступить в строй действующих.

Компактный главный корпус электростанции занимает площадку со

сторонами длиной 24 и 36 метров, то есть почти втрое меньше футбольного поля. А для всего хозяйства ТЭЦ вместе с забором и подъездными путями достаточно площади 60 на 120 метров – малость побольше футбольного поля.

При этом ее мощности достаточно, чтобы покрыть около 10 процентов общей потребности города в электричестве и обогреть дома в «квадрате» от места ее дислокации до улицы Суворова и от

Гагарина до (примерно) улицы Дружбы.

Это подлинно инновационный проект ОАО «Энергомашкорпорация», в реализацию которого город не вкладывает ни рубля своих средств.

Предполагается, что в течение трех лет после пуска вырабатываемая станцией энергия будет поставляться на 10 процентов дешевле, чем на ФОРЭМе. Затем вполне возможно дальнейшее снижение тарифа. За счет того, поясняет руководитель дирекции стоящегося предприятия Александр Булах, что, с одной стороны, способ производства электроэнергии на такого типа станции имеет термодинамический кий значительно выше, чем у традиционных тепловых, а с другой – отсутствие потерь при передаче энергии, так как станция расположена в непосредственной близости от потребителей.

«Разномножением» таких энергопредприятий решается ряд актуальных задач. Впервые, это разумная децентрализация теплоснабжения. Во-

вторых, создание рынка генерирующих мощностей, их демонополизация. В-третьих, привлечение частного капитала в решение проблем городского хозяйства.

В разных городах страны уже функционируют, по меньшей мере, несколько подобных электростанций. Одну из них – в Белгороде, пущенную в эксплуатацию в августе прошлого года. А Булах имел возможность видеть в действии.

– По моим субъективным ощущениям, работают практически бесшумно, – рассказал он. – Чистота и порядок – идеальные. Диспетчерский пункт организован, наверное, по последнему слову ergonomики. На мониторе компьютера виден весь процесс, все параметры, причем укрупненно. Можно щелкнуть мышкой и «копнуть» глубже. Если где-то обнаруживается какое-то отклонение от необходимых параметров, тут же выдаются рекомендации, что нужно сделать. То есть автоматизация на высшем уровне – никакого сравнения с традиционными тепловыми станциями; все написано, так что и большого ума не надо для успешного ведения процесса. По современному предполагается вести и ремонтные работы. Разные датчики накапливают информацию о состоянии оборудования, которая через спутниковую антенну передается в диспетчерский пункт в Санкт-Петербурге. Компьютерная программа опять-таки рекомендует, что следует выполнить при плановой остановке, в процессе диагностики. Задавременно готовятся необходимые специалисты и инструменты. В назначенные

время вылетает специальная бригада, которая все, что надо, проверяет, заменяет и, выполнив весь комплекс запланированных работ, уезжает обратно.

Стоят отметить, что строящаяся в Магнитке газотурбинная электростанция имеет в технической документации отличительную букву «М». Это означает, что здесь будет использована одна из последних новинок отечественного энергомашиностроения – магнитные подушки для ротора. Благодаря им, 43-тонный ротор не на подшипниках крутится, а как бы висит в воздухе, удобно устроившись на этих самых подушках. В результате ни шума, ни вибраций, ни проблемы нагревания, а значит, отпадает необходимость в системе охлаждения подшипников, в сложном маслозахватстве. Энергомашкорпорация запланировала построить в стране 40 предприятий с такой технологической особенностью. Предыдущая серия – 24 станции – будет, видимо, достраиваться без этого новшества. А следующая серия – около 100 предприятий – будет отмечаться символами «МЕ», означающими еще более совершенную технологию.

Специалисты городской администрации по достоинству оценили большие возможности инновационного проекта. Когда от ОАО «Энергомашкорпорация» поступило предложение о строительстве электростанции, администрация оперативно рекомендует, что следует выполнить при плановой остановке, в процессе диагностики. Задавременно готовятся необходимые специалисты и инструменты. В назначенные



Время гигантских ТЭЦ уходит в прошлое

на проект «пошел» быстрее, чем в Челябинске, хотя областному центру аналогичное предложение было сделано на три года раньше. О сооружении газотурбинных электростанций для собственных нужд подумывают уже на калибровочных и метизно-металлургических заводах. Впрочем, приглянулись они и в США. Там, по некоторым сведениям, были бы не прочь возвести около 200 подобных объектов. Оно и понятно: американцам известно, что российское энергомашиностроение – преемник градиции советского – является одним из мировых лидеров, обладает огромным инновационным потенциалом.

В связи с чем довольно

странно, что РАО «ЕЭС» закупает за рубежом газотурбинные агрегаты, аналогичные российским. Удивительно и заявление, сделанное сравнительно недавно на одной из пресс-конференций главой Минэкономразвития и торговли Германом Грефом: Россия, дескать, испытывает дефицит не инвестиционных ресурсов, а инвестиционных идей, что грозит ей обвалом финансового рынка. В Энергомашкорпорации, спотыкающейся в реализации своего инновационного потенциала о финансовый дефицит, этому, наверное, немало подвигнули.

Александр ЮДИН.

БЕГУЩАЯ СТРОКА

Парад Победы

Ветераны Великой Отечественной войны не будут участвовать в Параде Победы, который пройдет на Красной площади 9 Мая. В нем также не будет задействована военная техника. Тем не менее торжественный марш перед Кремлем пройдет военнослужащие, участвовавшие в боевых действиях в Афганистане и Чечне. Последний парад ветеранов состоялся на Красной площади в ноябре 2003 года.

Субсидии

Премьер-министр России Михаил Фрадков подписал постановление, устанавливающее долю федерального бюджета в предоставляемых населению субсидиях на оплату услуг ЖКХ в российских регионах. В соответствии с ним, доля дотаций сокращается почти вдвое.

Резолюция

Комитет конгресса США по международным делам принял резолюцию, призывающую приостановить членство РФ в «большой восьмёрке». Конгрессменам не нравится отсутствие в России настоящей демократии.

Космос

450 тысяч тонн космического мусора находится сейчас на околоземных орбитах, большинство объектов имеет размеры от 1 до 10 сантиметров. Об этом сообщила заведующая отделом космической астрономии РАН Лидия Рыкова.

Конокрады

В поселке Приморский Алаговского района четверо неизвестных проникли в помещение конюшни ЗАО «МОСХ», где связали двух сторожей и похитили четырех лошадей. В ходе оперативно-разыскных мероприятий лошади обнаружены в заброшенной котельной Магнитогорска и возвращены предприятию-владельцу.

ФРАЗА

Если ты выполняешь свою работу слишком хорошо, тебе уже вовек от нее не отделаться.

«Закон Слауса».

ЦИФРА

40
тысяч

Столько иностранных граждан проживает на Южном Урале.

Кто бьет по рукам следователя?

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Возникло впечатление, что заместитель начальника следственного управления УВД полковник юстиции Георгий Козлов попутал месяцы – столько тепло он высказал в адрес женшин-следователей. Оказалось, шестого апреля исполнился 41 год со дня создания следственных структур как самостоятельных подразделений в составе МВД.

В день рождения принято подводить итоги. А так как женщины составляют абсолютное большинство следователей, то им, естественно, все заслуги. У каждой из них на расследование в среднем по восемь уголовных дел. Таков так называемый специфический показатель – нагрузка на одного следователя. В нашем городе он самый высокий по области. В про-

шлом году расследовано 5936 преступлений, в производстве находилось 8,5 тысячи, направлено в суд 1394.

Георгий Козлов убежден: неинтересен дел нет. Бывает, что преступление само по себе незначительно, но интересна личность обвиняемого. Или интересен способ доказывания совершения противоправного поступка. Любое следственное действие – это психологическое противоборство либо с адвокатом, либо с родственниками подозреваемого, свидетелями потерпевшего. Всяк свою выгоду ищет.

С принятием нового уголовно-процессуального кодекса потерпевшие оказались беззащитны, подчеркнул Георгий Козлов. На стороне обвиняемого может быть сколько угодно адвокатов: их работа стимулируется гонораром. На стороне потерпевшего

го, считают, – вся мощь государства, но фактически он никому не нужен. Инересно главное лицо, которое защищает интересы потерпевшего, – следователь.

На пресс-конференции полковник юстиции отметил, что принятые новые УК и УПК имеют как положительные, так и отрицательные стороны. К примеру, такое нововведение, как возбуждение уголовного дела только с согласия прокурора, бьет по рукам. Связанное с долгой процедурой согласования возбуждение уголовного дела ведет к затягиванию следствия, передко к потере следов преступления, которые не были вовремя зафиксированы.

– Уж если государство доверило следователю носить почетное звание, то надо было доверить ему и возбуждение уголовного дела, чтобы он на

основе реалий оценивал: есть состав преступления или нет, – утверждает Георгий Козлов. – Причем в прокуратуре не более опытные, чем у нас, специалисты.

К положительным нововведениям полковник относит примечания к статьям кодекса об оборотах оружия и наркотиков. Первоначально законодатель исходил из того, что деятельный раскаянием давал возможность преступнику одуматься и добровольно слать оружие или наркотики. За такой поступок государство освобождало его от ответственности. Теперь законодатель внес поправку в примечании, где четко говорит: изъятие или добровольная выдача при производстве следственных действий или задержании не является добровольной.

Геннадий ГИРИН.

Центр автострахования:

Круглосуточно
пр. К.Маркса, 47 тел. 23-64-43
Диспетчерская служба тел. 28-00-58

Центральный офис:
ул. Советская, 164
тел.: 35-92-43, 35-92-41, 30-21-58

ул. Пушкина, 28
(магазин №50 «Виола»)

ул. Советская, 58
(магазин «Монетка»)

БЕНЗИН стал ДЕШЕВЛЕ!
Все, застраховавшие
обязательную "автогражданку"
или автотранспорт по рискам
"Угон" и "Ущерб"
в компании "ЭНЕРГОГАРАНТ"
с 24 февраля 2004 года,
заправляются на "ГОРОДСКИХ" АЗС
со СКИДКОЙ. ЦЕЛЫЙ ГОД!

Руководителям предприятий!

Горнолыжный центр
«Металлург-Магнитогорск»
предлагает:

вам и вашему коллективу покататься

на горных лыжах на 30 % дешевле

(при групповых выездах: более 20 чел.).

Провести корпоративный вечеринку в кафе горнолыжного центра «Металлург-Магнитогорск».

Заявки на мероприятия и колективные выезды принимаются по т. 255-601.

Борис ТИТОВ.

Переход на «Времечко»

12 апреля зрителей телекомпании «ТВ-ИН» ожидает премьера – в эфир выйдет «пилотный» выпуск программы «Времечко – магнитогорское».

«Магнитогорское Времечко» будет выходить в эфир три раза в неделю, в 20 часов 35 минут – сразу после выпусков местных новостей. Как и вариант столичного «ТВЦ «Времечко» по-магнитогорски – информационно-развлекательная, занимательно-познавательная и полезносодержательная программа, рассчитанная на самый широкий круг зрителей. В ней предметом обсуждения станут болезненные для города социальные вопросы, спорту и туризму Челябинской области Владислава Бесседина. Итоги зимней спартакиады получили высокую оценку. Лауреаты вручены медали, кубки и дипломы. Памятным знаком за вклад в развитие физической культуры и спорта страны награжден наш губернатор Петр Сумин.

Кстати, само понятие «зритель» в программе «Времечко» весьма условно. Потому что любой, кто будет смотреть передачу, не вставая с дивана, сможет попасть в категорию ее участников. Достаточно лишь набрать номер телефона прямого эфира и поделиться с ведущими своей новостью, жалобой, предложением или попросту комментарием увиденного. По большому счету, открытый диалог подчиненного и начальника, рядового жителя и чиновника, ребенка и родителя – и есть то, ради чего затаился этот проект.

В настоящий момент техническая и творческая группы телекомпании «ТВ-ИН» занимаются последними приготовлениями ко дню рождения программы. Кстати, попасть в «Времечко» – в качестве корреспондента, ведущего или парикмахера-визажиста – еще не поздно. Если вы обладаете заядленными качествами, а также чувствуете в себе способность на лету схватывать информацию – добро пожаловать на «ТВ-ИН».

Евгений НАУМОВ.

Как там на улице?

	четверг	пятница	суббота
температура, °С	-8 +1	-7 +3	0 +5
осадки			
атмосферное давление	729</		